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u advarben hitit.

Polónyi kém-nője haldoklik.
Relytélyes öngyilkosság. — Paar gróf kedvese mérgei ivott.

Budapest, január 22.

Az a bonyodalom, a mely 
Polónyi Géza igazságügyminiszter 
körül forog és az egész országot 
foglalkoztatja, ma ismét rejtélye­
sebb lett vagy talán világosabb ! 
Ki tudná azt megmondani még eb­
ben a pillanatban ?

Ma utazott el Nizzába Halmos 
János, a Polónyi ellen indított 
hajsza megindítója, ugyanekkor pe­
dig öngyilkosságot követett el a 
szép Wallenstein Róza, a regényes 
múltú, gyönyörű kalandornő, báró 
Schönberger Béláné, akit a Lengyel 
Zoltán leleplezése révén azzal gya­
núsítottak, hogy politikai kémszol­
gálatokat teljesített a nemzeti küz­
delem alatt Bécsben a Polónyi Géza 
megbízásából a koalíció részére oly 
•módon, hogy Paar gróf királyi had­
segéddel való gyengéd viszonya 
révén a koalíció és az uralkodó 
között bizonyos híreket közve­
tített.

Mikor tegnap a „Nap“ leleple­

zését elolvasta a szép bárónő, Po­
lónyi lakására hajtott. Hogy mi 
történt ott, senki sem tudja. Ma 
délelőtt a kereskedelmi bankban 
járt, ahol anyagi ügyére vonatko­
zólag intézkedett, azután házassá­
gán kívül született 10 éves kis 
leányát látogatta meg, akit hevesen 
összecsókolt, azután elküldött ma­
gától mindenkit és mérget ivott. 
Mikor rátaláltak, már eszméletét 
elveszítette.

Azonnal elhívták hozzá házi 
orvosát, aki dr. Tausok orvossal 
konzíliumot tartott és megállapítot­
ták, hogy a szép asszony mor­
fiummal megmérgezte magát. — 
Azonnal hánytatót adtak be neki, 
de az nem használt. A szép bárónő 
nem tért eszméletre. Hogy miért 
követte el az öngyilkosságot, egy­
előre még rejtélyesebbé és bonyo­
lultabbá teszi az ügyet.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéröl jelen vannak: 

Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc, gróf 
Andrássy Gyula, Josipovich Géza,

Elnök: Megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat.

Lázár Zoárd, a mentelmi bizottság 
előadója: Bemutatja a bizottság jelentését 
Udvary Ferenc, Kovács Pál és Zanella 
Riohárd mentelmi ügyiben s kéri a jelentést 
kinyomatni s annak idi'jén napirendre tűzni.

A Ház ilyen értelemben határoz.
Elnök: Következik az igazságügyi 

tárca folytatólagos tárgyalása.
Polónyi tárcája.

Nagy Emil: A magyar jogrendszer 
sok tekintetben reformra szorul. Különösen 
sok a kívánni való a kereskedelmi jog terén, 
melynek népszerűbb keretekbe való illesz­
tését sürgeti. A mi kereskedelmi jogrend­
szerünk agrár-állam voltunknak meg nem 
felel. Elfogadja a költségvetést abban a 
reményben, hogy ez a kormány mindent 
meg fog tenni, hogy régi, elavult törvé­
nyeink megreformáltassanak.

A levél.
Gondolkodva haladt a dervis az egyik 

utcán s hirtelen hangos szóváltás ütötte 
meg a fülét. Odasietett, ahonnan a szóvál­
tás hangzott s egy öreg embert pillantott 
meg, aki a háza kapujában egy hatalmas- 
termetű teherhordóval veszekedett.

— Vidd be az udvarra 1 — kiáltotta, 
hiszen látod, hogy. öreg vagyok és magam 
nem birort bevinni.

— Nem viszem bel A gazdám azt 
mondotta, hogy,csak a kapuig hozzam és 
ott tegyem le. Én a gazdámnak tartozom 
engedelmességgel, nem neked 1

A dervis odalépett az öreg emberhez és 
megkérdezte tőle, hogy miért veszekednek ?

Az öreg ember elmondotta:
— Egy kosár narancsot vásároltam a 

piacon s a kereskedő szolgája el is hozta 
eddig, de nem tudom rávenni, hogy bevigye 
a kapun. Azt mondja, hogy a gazdája uta­
sítása szerint csak a kapumig tartozik hozni 
a kosarat, innen pedig én vitessem be a 
házba. Bevitetnőm szívesen, de a szolgám 
nincs idehaza, magam pedig nem bírom

bevinni, mert már öreg vagyok és nincs 
eró a karjaimban.

A dervis maga is öreg ember volt s 6 
sem tudta volna felemelni a nehéz kosarat; 
ilyen módon tehát nem segíthetett a sze­
gény emberen.

Odafordult most a teherhordó szol­
gához :

— Vidd be azonnal a kosarat az 
udvarra.

— Nem viszem I — kiáltotta a szolga. 
— Megmondottam már, hogy a gazdám uta­
sítása szerint ezt nem tartozom megcsele­
kedni.

— De látod, hogy ez a szegény, gyenge, 
öreg ember nem birja felemelni ezt a nehéz 
kosarat. Ne nyakaskodjál tehát, okos ember 
módjára a helyzethez alkalmazkodjál, kü­
lönben a sirázi Alihoz hasonlítalak . . .

Az öreg ember kíváncsian vágott a 
szavába:

— Miben hasonlítana ez a szolga a 
sirázi Alihoz ?

— Ha kívánod, elmondom, — felelte a 
dervis, mialatt lekuporodott a földre, az ajtó 
elé. — Úgy történt, hogy a sirázi Ali hosszú

útra indult egyszer s meg kellett válnia a 
családjától. Valami jövedelmező vállalkozás 
miatt kellett elhagynia a faluját. A bucsu- 
záskor megígérte családja tagjainak, hogy 
levélben fogja értesíteni őket a sorsáról. Él 
is ment a messze eső városba s a szerencse 
osan ugyan kedvezett neki, mert hamarosan 
nagy jövedelemre tett szert. Már fél eszten­
deje volt távol a családjától s végre rászánta 
magát a levélírásra. Nem volt kenyere az 
irás s izzadt is nagyon, amíg megírta a le­
velet. Mikor végre elkészült a nagy munká­
val, sietve ment a piacra, hotry embert 
fogadjon, a ki elvigye családjának az 
Írást, mely tele volt örvendetes hírekkel. 
Hiábavaló volt ám minden igyekezete, nem 
talált embert, aki hajlandó lett volna arra, 
hogy megtegye a levéllel a hosszú, fáradsá­
gos utat. Mit tegyen most már a levéllel ? 
Odahaza nagyon várja már a családja a róla 
szóló faireket. Addig-addig gondolkodott, a 
mig elhatározta, hogy maga fogja el­
vinni a levelet, ha már senki sem 
vállalkozik rá Hiszen azt csak nem 
engedheti, hogy a családja aggódjék miatta 1 
Nem is gondolkodott azután sokáig, lovat

Vásároljunk jó árut t*
Hazai és angol kelmék legszebb kivitelben Ászt; női divatárotiáza,

Debrecen, Kassutfi-u 4»
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Jankovioh Marcell: Azon panaszok- 
,kftl kíván foglalkozni, melyek a nagyközön­
ség körében az ügyvédek ellen felhangza- 
ask. Azt hiszi, hogy a kar megfelelő szer­
vezetével lehetne az ügyvédséget reformálni 
olykónt, hogy elnémulnának azok a pana­
szok, melyek szerint az ügyvéd megmenti 
ngyan a fele vagyonát, de nem a fele, ha­
nem a maga számára. (Helyeslés.) Hogy tel­
jesen független, nagy, lelkes munkakedvii 
bírákat neveljünk, föltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy a díjtalan joggyakornokok in­
tézménye eltöröltessék s az aligazgatók elő­
léptetése szabályoztassék. Üdvözli a minisz­
tert, hogy a sajlótörvényt reformálni akarja. 
Az amerikai törvények azt mondják, hogy 
a sajtószabadságot sohasem szabad kor­
látozni. , , x .. , .Polónyi: De ott lehet lincselni.

Jankovich Marcell: Kívánja, hogy a 
rágalmazás vétségét ne fogházzal büntessék, 
hanem a rágalmazó fizessen kártérítést. Az 
uj sajtótörvény legyen olyan, hogy a valódi 
rágalmazók ne küldhessenek maguk helyett 
strohmannokat a bíróság elé. Ha a minisz­
ter ilyen irányban akarja megcsinálni a re­
formot, vele lesz a sajtó minden munkása 
és vele lesz a parlament. (Helyeslés és
taPS’Wth Endre jegyző: Novák Dániel I 

Novák Dániel: T. Ház, a szegény em­
bert még az ág is huzza ...

Elnök: Az ülést őt percre felfüggesz­
tem. (Derültség.)

Szünet után.
Novák Dániel: A földadó-kataszter 

nem áll arányban a magyar földbirtokviszo­
nyokkal ...

Elnök: Kérem, ez a pénzügyi tárcá­
hoz tartozik. ... . ...

Felkiáltások: Csak hadd beszéljen
róla! Ide tartozik 1 .

Novák Dániel: Határozati javaslatot 
nyújt be a végrehajtási törvény módosítása 
tárgyában.

Meskó László: A jövedéki bíróság és 
az ezeknél követett büntető eljárásról szól. 
Sok hiányosságot tapasztalt itt. Reformálásra 
szorul az cgósz bíróság.

Molnár Jenő: Nem lehet a táblához
sem felebbezni.

Elnök: Kérem a képviselő urat, ne se­
gítse a szónokot. Megáll az a saját lábán
isi (Derültség.) . . .... ..

Meskó László: A jövedéki bíróságról 
elmondott megfigyeléseit a kormány jóindu­
latába ajánlja. A költségvetést megsza- 
vázzá.

Miután az összes szónokok, akik az

IIVV

bérelt, felült rá és útnak indult. Hót napig j 
ült lóháton, amíg végre hazaérkezett. A , 
kapuja előtt leszállt a lóról s gyorsan bero­
hant a házba. Ott találta a szobában a fele­
ségét a gyermekeivel együtt, akik örömmel 
szaladtak elébe, amikor meglátták. 0 azon­
ban hirtelen odaadta a feleségének a leve­
let, azután megfordult, kisietett a szobából 
és’ felpattant a lovára. Felesége és gyer­
mekei utána rohantak:

— Gyere vissza, ne menj még el!
Ali azonban hátrakiáltott:
— Most csak a levelet kellett át­

adnom 1 , , . .
Ezután megsarkantyuzta a lovát és el­

vágtatott.
A dervis, amikor befejezte elbeszélései, 

odafordult a teherhordó szolgához, mondván :
—. Te is ilyen ember akarsz lenni- 

mint a sirázi Ali?
A szolga nem válaszolt; ehelyett meg, 

ragadta a kosarat és az öreg ember nagy 
örömére bevitte nemcsak az udvarra, hanem 
még a kamarába is.

igazságügyi tárca költségvetéséhez hozzá 
akartak szólni, a Polónyi lemondásáról szóló 
hir hatása alatt letörüItették nevüket, a Ház , 
a költségvotést elfogadta. Ezután rátértek a 
honvédelmi tárca költségvetésére, amelyet 
Semsey László előadó elfogadásra ajánlott. 
Tomsiob Tihamér gró. az altisztképzés szük­
ségességét hangoztatja. Jekelfalussy Lajos 
honvédn iniszter kijelenti, hogy a tovább 
szolgáló altisztek ügyét különösen fel­
karolja, számukra könyvtárakat es al­
tiszti olvasó köröket akar létesíteni 
és helyzetükön is segíteni akar. ~- 
Arra a kifogásra, hogy a darabant uralmat 
szolgáló Nyíri Sándor és Pap Béla táborno­
kok miniszteri nyugdijat húznak, Jekel­
falussy helyett Wekerle miniszterelnök azt 
feleli, gondoskodni fog a miniszteri nyug­
díjtörvény revíziójáról. Ezután a honvédelmi 
tárca költségvetését úgy általánosságban, 
mint részloteiben elfogadták. A képviselőhöz 
holnap mar a pénzügyi tárca költségvetése- 
nek tárgyalására fog áttérni.

A Kazinczy pályázat 
nyertesei.

A Kaszinó választmányi 
gyűlése.

A debreceni Kaszinó választmánya teg­
nap tartott gyűlésében foglalkozott a Cso­
konai Körnek a Kazinczy-pályázatra vonat­
kozó előterjesztésével és azt változatlanul 
(.l.ogadta. ,

A szerzők neveit tartalmazó jeligés le­
veleket felbontván, a következők nyertek 
jutalmat:

I. A tudományos pályatételre a Dió- 
szeghy—Fazekas füvészkönyvét méltató mü­
vek közül az „üt desint vires“ jeligéjű raü, 
mely alapos készültséggel fejtegeti a tár­
gyat, 20 ivroiv balomban részesült. Szer­
zője Mózes i /a. 4. th. A második dijat, a 
„Soha semmi nagy nem . kezdődik, mint 
nagy“ jeligéjű munka kapta (12 arany), szer-

, zője Bodnár Géza 2. th.
II. A költői pályatételek közül a 

mármásod ízben kitűzött tételre Debrecen 
irodalmi életéből vett: a „Nap“ je­
ligéjű és Nagy Imre cimü költeményt 8 
arany jutalomra méltatta a bíráló bizottság. 
A mü nem felel meg a pályázat összes kel­
lékeinek, mert nem annyira elbeszélő, mint 
inkább lyrai költemény, de gyönyörű lyrás, 
borongó hangulata méltóvá teszi a díjra. 
Szerzője Kuthi Sándor jh.

III. A modern francia költőkből vett 
műfordításra beérkezett pályamunkák közül 
kettőt jutalmaz a biráló-bizottság. Mindkettő 
nagy formakészsóggel fordítja, költői Ízléssel 
kiválogatva az uj francia költészet legszebb 
remekeit. Áz első dijat (8 arany) „L’ art ne 
fait, que des vers“ jeligéjű munka nyerte, 
szerzője Kuthi Sándor jh., az „Újat akarunk 
találni“ jeligéjű munka a 11-ik dijat (6 arany) 
nyerte. Szerzője szintén Ku hi Sándor.

Az 1907. évre a Kazinczy-féle pályá­
zatra következő tételek tűzettek ki:

I. Kazinczy és a debreceni Gramatika 
(Kazinczy levelezésének felhasználásával) 
Jutalma az elsőnek 20, a másodiknak 12 
arany. II. Leiró költemény, esetleg genre- 
kóp a magyar földműves vagy munkás élet­
ből. Jutalma 12 és 8 arany. III. Ovidius 
legalább 50 sorának klasszikus vagy magyar 
versmórtékben való fordítása. Jutalma — 
elsőnek 8, a másodiknak 6 arany.

az

VÁRMEGYE.
DUselnök-választáe. Hajdúböször­

ményben a temető-utcai olvasó «“jg1 njár- 
nap tartott közgyűlésén dr. Király retej 
debreceni ügyvédet diszelnökóvé választotta.

Kivándorlás az aj világba.
Minden nap egész sereg útlevelet 
ad ki az alispánt hivatal. Tegnap 
3 útlevelet adtak ki 9 személyre. 
Egvekről Hajdú Istvánná Doman 
Erzsébet, Hajduszoboszlorol pedig 
T Szabó Károlyne Kis Emília, 
Gyula és Margit gyermekeivel, 
Abuczki Mihály né Masa Verőn, 
Mihály, Zsófi, János es Erzsi gyer­
mekeivel vándorolnak ki -Ameri­
kába. A kivándorló családok orok 
időkre elvesztek a magyar nem­
zetre, gyermekeiket már angollá 
neveli az iskola.

A belügyminiszter Debre­
cenhez.

A köztisztviselők és a 
közönség.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
rendkívül érdekes és a közönséget is közel­
ről érdeklő leiratot intézett Debrecen váro­
sához és Hujduvármegyóhez :

A belügyminiszteri Írás cime: A köz- 
igazgatási tisztviselők által ajándékok netáni 
elfogadása. Leiratát igy kezdi Andrássy:

Az országgyűlési képviselőházban kér­
dés tárgyává tétetett: vájjon Biharmegye 
közigazgatási bizottsága által elvként ki­
mondott ajándékelfogadás szabadsága a többi 
törvényhatóságok közigazgatási tisztviselői­
nél szokásban van-e. Miként azt a képviselő- 
házban is kijelentettem, azon álláspont, hogy 
a közigazgatási tisztviselőknek szabad aján­
dékot elfogadniok, ellenkezik ft közigazga­
tás kötelességeivel, a törvénybe és a köz* 
érdekbe ütközik, megingatja a közigazga­
tási tisztviselők pártatlanságába vetett, 
magasabb állami érdekből is feltétlen szük­
séges bitet.

A közigazgatási tisztviselők bírói teen­
dőt is végeznek s igy nemcsak függetlennek 
és részrebajlatlannak kell lenniük, hanem 
függetlenségüket és rószrehajlatlanságukat s 
legkisebb gyanútól is meg kell őrizni.

— Mert — folytatja a belügyminiszter 
— ez a közigazgatási tisztviselőt anyagi ér­
dekeltségtől függő látszatba hozza egyesek­
től s ez alkalmat nyújt arra a feltevésre, 
hogy hivatalos eljárásában nem az igazság 
szerint intézkedik, de egyesekkel szemben 
anyagi előnyökért az igazság rovására jár eL 

Ilyenformán a jogkereső felekben meg­
rendül az államrend iránt való feltétlen 
bizalom.

Mindezek után felhívja a belügymi­
niszter Debrecen és a vármegye közönségét, 
hogy a közigazgatási tisztviselők pártat­
lansága felett éber és hatékony főlügye- 
letet gyakoroljon és ellenőrizze, hogv » 
tisztviselők ajándékok elfogadásától feltét­
lenül tartózkodjanak:

És — végzi Andrássy — ha egyas 
tisHvisolők részéről ellenkező eljárást 
tapasztalna, azokkal szemben a törvény 
szigorával fog eljárni.

“ 2SÜT* 6lű(k Ede legnagyobb férfi- női 
és gyermek cipőáru- 
hazában vehetünk!! Debrecen, Piac- és Kos- 

suth-u. sarkán 
a kőtemplommal szembaL

Férfi kalapok és iehérnemüek nagy választékban kaphatók.

r
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MULATSÁGOK.
Thea-délután.

Színesebb, kedvesebb képet még az 
Erzsébet nőegylet se képzelt el, mikor thea- 
délutánjai ügyében akcióba lépett, mint a 
milyent vasárnap délután a Bika szálloda 
díszterme nyújtott. A nőegylet által rende­
zett ez a thea-délután felségesen sikerült.

Tömve volt a terem. Debrecen intelli­
gens társadalmának képviseletét láttuk ott 
együtt. Weszprémy Zoltán főispán nejével, 
Porubszky Jenő táblaelnök családjával, 
Igyártó Sándor kir. főügyész nejével, 
Uhlarik Béla máv. üzletvezető családjával, 
Faust Elek pénzügyigazgató családjával, 
bisenmann Oszkár h. pónzügyigazgató csa­
ládjával, Domahidy Elemér nejével, Mote- 
siczky Hugó családjával, Vecsoy Zoltán, 
Vinnay Géza, Percei Dénes családjaikkal 
jelentek meg. A Debrecenben állomásozó 
ézredek tisztikara és az aranyifjuság igen 
nagy számmal volt képviselve.

Megjelent a thea-délutánon Gróh Fe­
renc prépost-plébános is. A hangulat kitűnő 
volt. A legbájosabb leányok serege sürgölő- 
dőtt-forgolódott, osztotta szét, hordta a theát, 
mig a nőegylet tagjai ritka előzékenységgel 
fogadták a nagy publikumot.

Kevéssel hat óra előtt már táncra per­
dült az ifjúság és néhány perc múlva már 
több, mint hatvan pár bostonozott Magyariék 
kitűnő zenéje mellett.

Szóval a thea-délután fölötte kedves 
volt; a közönség kitünően szórakozott s 
egy kellemesen eltöltött délután emlékével 
hagyta el a Bika szálloda dísztermét.

A Szent-Erzsébet nőegylet báljával
lázas érdeklődést tudott ébreszteni, ugy- 
annyira, hogy a jegyekből ma már előre 
rendkívül sok elfogyott. Minden jel arra 
mutat, hogy sehol még annyi táncoló ifjú 
nem volt jelen, mint amennyien ezen a 
bálon lesznek. Dacára annak, hogy föld­
szinti és emeleti páholyok vannak, már alig 
van három páholy, amit meg ne váltottak 
volna. Az a pár darab, ami még meg van, 
Eberhardt Béla titkártól (kegyesrendi ház) 
váltható meg. A rendezőség e helyen kéri a 
menüettben résztvevő hölgyeket, hogy ma 
este hat órakor a menüett-próbán jelen­
jenek meg.

A máv. altiszti-kör téli táncvigalma
f. év február 2-án, szombaton lesz az állo­
mási épület I—II. osztályú éttermeiben. A 
bál, az előjelekből Ítélve, az idei farsatig si-t 
került báljai közzé lesz számítható. Az el­
nökség mindent elkövet, hogy a táncolni 
szerető fiatalság jól mulasson, általában e 
családias tánc-estélyről mindenki kedves 
emlékkel távozzék.

Ülések az ipartestületnél.
Kovácsok a mederek 

szervezkedéséről.
A csizmadiák áremelése.

(Saját tudósitónktól.) Az a nagyarányú 
tozgalom, amelyet a debreceni ipartestűlet 
gyakori munkásmozgalmak ellen kezde- 

lényezett, erősen kpzd tért hódítani az 
jarosság körében. Általános helyesléssel 
ilálkozik a mozgalom és az egyes szak- 
sztályok ülésein adnak kifejezést az íparo- 
ok amaz óhajuknak, hogy a mozgalom 
linói gyorsabban megvalósuljon.

Tegnap e tárgyban két ülés volt az 
oartestületben, amelyről az alábbi tudósítás
zámol be. ....A bnvimiok Ülése.

Délután három órakor vette kezdetét a 
kovácsok ülése. Először is a szakosztály 
előljárósági tagjait kandidálták. Rendes tag­
nak ismét Varjas Sándort, póttagnak pedig

Tolnai Dániel kováosmestereket kandidálták. 
Ezután Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
ismertette a munkaadóknak már általunk is 
ismertetett mozgalmát. Hosszas eszmecsere 
fejlődött ki a kérdés tárgyalása felett, majd 
elhatározták, hogy a kovács-szakosztály is 
magáévá teszi a szervezés ügyét és annak 
mielőbbi megvalósítását kívánja.

Megbeszélték még a módozatokat, a 
mely szerint a kérdés megvalósítása lehet­
séges.

A caizmadiák ülése.
Ä csizmadia szakosztálynak egy sző­

kébb körű bizottsága alakult régebben, a 
melynek az a célja, hogy módot találhassa­
nak a könnyebb megélhetésre.

A szükebb körű bizottság tegnap ülést 
tartott az ipartestületben. Elhatározták, 
hogy egy uj árszabályt dolgozunk ki. Az 
árszabályban bennfoglaltatik a csizmadiák 
árfelemelése, amely szerint az egyes mun­
kákat bizonyos percent!el felemelik.

Elhatározták továbbá, hogy a bizott­
ság munkájáról egy legközelebb összehí­
vandó csizmadia szakosztályi ülésen szá­
molnak be, amikor foglalkozni fognak a 
munkaadók szövetségének kérdésével is.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Városi közgyűlés. A főispán elnök­

lete alatt teljes illést tartott a tanács. Az e 
havi közgyűlést január 29-én délután 3 órára 
tűzték ki és megállapították a közgyűlés 
tárgysorozatát. A közgyűlést előkészítő ta­
nácsülés január hó 25-én, délelőtt 10 órakor 
lesz.

Az egészségügyi bizottság ülése.
A város egészségügyi bizottsága tegnap dél­
után tartott ülést Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt. Jelen voltak: Dr. Kenézy 
Gyula, dr. Ujfalussy József, dr. Burger Pé­
ter, dr. Balkányi Emil, dr. K. Szalay Béla, 
dr. Balkányi Ede, dr. Tüdős Kálmán tiszti­
főorvos, dr. Somogyi Zoltán, dr. Cseh János, 
dr. Csikós Sándor. A tüdővósz elleni véde­
kezésről készített szabályrendeletet tárgyal­
ták le és némi módosításokkal elfogadták.

Szibériai hideg idő.
Még a nyúl is megfagy.

Nincs semmiről gondoskodás.

Negyed századot meghaladó 
idő óta nem volt olyan szigorú, 
száraz tél Debrecenben és vidékén, 
mint pár nap óta. a hőmérő na­
ponta a 0 alatt 20—24 %-ra sülyed, 
sőt még lejebb is.

Még a városban azonban csak 
megjárja, mert itt könnyen talál 
bárki is meleg szobát, ahol elgém­
beredett tagjait fölmelegitheti, de 
künn a szabadban és különösen a 
Hortobágyon, ahol a metsző, cson­
tokat átjáró szól szabadon, akadály 
nélkül süvölt végig, a hőmérő hét­
főn 32 fokra sülyedt.

— Oly kegyetlen a hideg oda­
kint, mondta tegnap Cseh János 
állatorvos — hogy a vad nyuiakat 
kézzel fogták meg a pajtákban és 
állatkórodákban, a hová a szeren­
csétlen állatok a rettenetes hideg 
elől behúzódtak. A kutyák igen 
sok fázös nyulacskát széttéptek, 
sőt ő maga is bottal ütötte agyon 
a jászolba húzódott nyulacskát.

Cseh János állatorvos tegnap 
vasúton jött a városba, de mig a 
lakásától az állomásig ért, a füle 
megfagyott, úgy hogy ho#s«*bb 
gyógykezelést fog igényelni.

Itt a városban kétségbeesetten 
tekint a lakosság a holnap elé. Nincs 
fa, szén is igen kevés, ami van, az 
is igen fogytán. A szegények hely­
zete különösen kétségbeejtő és a 
tanács a néhány száz öl kompe­
tencia-fát nem adja ki. Van ugyan 
vágott fa az erdőkön; a szállítást 
tegnap meg is akarták kezdeni, 
de a kegyetlen hidegben a munká­
sok képtelenek dolgozni, úgy _ hogy 
be is szüntették a munkát. Mi lesz, 
ha ez a szibériai hideg 3—4 hétig 
fog tartani?

SZÍNHÁZ.
Tüzvizagálat a színházban. A szo­

kásos havonkénti színházi tüzvizsgálatot ma 
délután 3 órakor tartja meg a tüzvizsgáló 
bizottság.

Végre egyedül. A legközelebbi víg­
játéki újdonság Kérőül „Végre egyedül“ 3 
felvonásosa lesz, melynek fő női szerepét, 
egy vidéki sanzonettet Álmássy Lola kreálja, 
ki újabb szerepére nagy ambícióval készül. 
Partnerei Ternyei Lajos, Deóssy K. Alfréd, 
Bérczy Ernő stb. lesznek.

Szentgyörgyí vendégjátékai.
A magyar Novelli január 29-én 
kezdi meg vendégjátékait a debre­
ceni színpadon. Kőt pompás nép­
színműben, a Csikós-ban (Márton 
gazda) és a Cigány-ban (Zsiga) lép 
fel Lukács Juliskával, azonkívül 
föllép a Pillangócsatá-ban is, Win- 
kolman szerepében.

Sohakespeare drámája a Velencei 
Kalmár kerül holnap színre a címszerepben 
Szakács Andorral. Kívüle résztvesznek az 
előadásban Hahnel, Szabó Irma, Lukács 
Juliska, Almásy Lola, Zilahy, Ternyei, Bé­
kés, Árkossy, Deésy, Bérezi, Vadász.

A kis áruló operett újdonsággal fog­
lalkozik az operetta személyzet, melynek 
bematatója legközelebb lesz. Az operetta fő­
szereplői Zilahynó, Lónyai P., Vida I., Sza­
kácsnő, Polgár, Szalai, Sarkad!, Árkosy, 
Deésy, Bay stb.

A Tolvaj bemutatója. E hó 2ő-én, 
pénteken mutatja be a társulat minden vi­
déki színpadot megelőzve Bernstein Henri 
három felvonásos színmüvét, mely Levoleur 
címen az idei párisi szezon legnagyobb 
szenzációja. Zilahy igazgató az újdonsághoz 
uj diszletet is készíttetett, azonkívül meg­
szerezte a párisi eredeti rendezr példányt, 
hogy a darab Békés Gyula rendezésű mel­
lett teljesen a párisi minta után legyen be­
állítva. Az újdonság szinlapja a következő:

A Tolvaj.
Színmű 3 felvonásban. Irta Bernstein Henri.

Fordította Góth Sándor.
Személyek:

Lagardes —* — — — Békés Gyula.
Isabella — — — — Almási Lola.
Voysin — — — — Ternyei Lajos.
Marie-Louiso — — — Hahnel Aranka.
Fernand — — — — Bérezi Ernő.
Zambault — — — — Szakács Andor.

Vasúti karambol Debre­
cenen.

Szerencsétlenség az 
állomáson.

Megsérült vasutasok.

Tea napra virradó éjjel á vasúti 
állomáson egy teüervonat összeül-



debbeczeni újság
1907 Január 28

H

ki X

^ I

között egy mozdony nyal. Az össze­
ütközés következtében a két moz­
dony erősen megrongálódott, több 
teherkocsi és a személyzetből is 
letten megsérültek. A baleset miatt 
a budapesti személyvonat csak más­
fél órai késéssel folytathatta útját.

Az összeütközés éjfél után 2—3 
óra közt történt. A Budapestről 
Jövő személyvonat már megérke­
zett az állomásra, mikor Nyíregy­
háza telől a tehervonat teljes gőz­
zel robogott az állomás felé. A 
személyvonat gépjét lekapcsolták s 
uj gépet csatoltak a vonathoz, a 
felváltott gépet egy kísérő felügye­
lete mellett a fütőházba kellett volna 
vezetni ugyanazon váltón keresz­
tül, melyen át a Nyíregyháza felől 
közeledő vonat az állomásra érke­
zik. A gép és vonat egyszerre ér­
keztek a váltóhoz s az összeütközés 
megtörtént. A rettenetes erővel ösz- 
szefutott két mozdony eleje össze­
tört, a kalauz-kocsiban levő Tiszay 
István vonatvezető és Kemecsey 
Károly fékező hányát vágódtak a 
kocsiban és fejüket zúzták össze. 
Több teherkocsi megrongálódott s a 
vonat elszakadt.

A szerencsétlenség színhelyén 
azonnal megjelent Stingly Kálmán 
állomásfőnök, aki intézkedett , az 
elzárt vonal szabaddá tétele iránt. 
Dr. Nagy Kálmán orvos pedig a 
sebesülteket vette kezelés alá. Az 
összeütközésből kifolyólag a ^ kir. 
ügyészség rendeletére a rendőrség 
vizsgálatot indított annak megálla­
pítása végett, hogy a szerencsét­
lenségért kit terhel a felelősség.

UJDOKSÁGOH.
* Hírek az ipartestületiből. A szo­

bafestő és cimfestő szakosztály ma délután i 
3 órakor az ipartestület tanácstermében j 
ülést tart, melyen a munkaadók szövetke- j 
zésének kérdését tárgyalják. — Péntek dél- j 
után 3 órakor békéltető ülés lesz, amelyen 
az ipari alkalmazottak és munkaadóik közt 
felmerült peres ügyeket intézik el. — Az 
ács szakosztály szombat délelőtt 10 órakor 
ülést tart, amelyen a munkaadók szövet­
kezését tárgyalják.

* Uj közegészségügyi intéz­
mények. Debrecen városának köz­
egészségügyi intézményei koránt­
sem állanak olyan fokon, mint 
modern városnak kellene. Nincs 
még fertőtlenítő intézete, a járvány­
kórháza nem megfelelő, a szükség- 
lakások intézménye még ismeretlen 
fogalom; télen nincsenek melegedő 
szobák, a tüdőbetegek számára, a 
kiknek száma a háromezret meg­
haladja, külön kórháza nincs. Mint 
értesülünk, a főorvos már legköj 
zelcbb javaslatot fog tenni a hiányzó 
közegészségügyi intézmények léte­
sítésére.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Varincsák József gör. kath. 4 éves, Sóvágó 
Kóza ev. ref. 3 napos, Kun Margit ev. ie. 
Ifi hónapos, Torma Eszter rom. kath. 11 
napos, Szaláncai Miklós ev. ref. 15 hónapos 

1 szabó Sándor ev. ref. 48 éves, Harich 
VÍária róm. kath. 22 napos, Sinai Erzsébet 
ev. ref. 12 napos.

* Katonai sorshúzás. Az 1886-ik év­
ben Debrecenben született hadkötelesek sors­
húzása január 25-én, délelőtt lesz a város­
háza közgyűlési termében. A kik nem je- 
lennek meg, sem megbízottakat nem kuide- 
nek, azok helyett a hajdú fog számot 
huzni.* Uj piacok Debrecenben.
Végre valahára teljesedésbe megy 
Debrecen közönségéből^ egy igen 
tekintélyes résznek az ő hő kíván­
sága, hogy a piacok felosztassanak. 
Már’ jelentettük, hogy a jogügyi 
bizottság négy uj piac létesítése 
mellett foglalt állást és olyan sza­
bályzatot kontern piált hozzá, amely 
az uj piacok lótesülését nagyban 
előfogja segíteni. A javaslat pén­
teken a városi tanács elé kerül, 
amikor Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt a tanács teljes ülése 
foglalkozik vele. A tanács nem 
helyezkedhet szemben a közhangu­
lattal s a kilátások minderősebbek 
arra, hogy az a közóhaj teljese­
désbe fog menni, az uj piacok 
ügyében különben a közgyűlésé az 
utolsó szó. A közgyűlés pedig 29-én 
fog dönteni.

* Elloptak egy egész öl fát. Nagy
veszteség érte Ungvári György Morgó-utca 
38. szám alatti lakost. Az éj folyamán el­
loptak egy öl fáját, melyet feldarabolva a 
kamrájában őrizett. Hát bizony ez érzékeny 
veszteség akkor, mikor dermesztő a hideg 
és általános a fahiány. Most úgy állunk, 
hogy fát pénzért sem lehet kapni. Képzel­
hető, hogy Ungvárit az eset súlyosan érin­
tette s nyomban jelentést tett a rendőrségen. 
A fatolvaj, mint a vizsgálat megállapította, 
a fáskamra oldalát bontotta ki s a támadt 
résen át hordta el a fát.

* Az iszákosság ellen. Az uj
tiszti főorvos, dr. Tüdős Kálmán, 
aki rendkívül buzgón tölti be 
hivatását, ma beadványt fog intézni 
a tanácshoz, amelyben utasítani 
kéri a rendőrséget, hogy az iszá­
kossá» meggátlása céljából példás 
szigorral büntesse a részeg embe­
reket, de különösen a pálinka- 
mérések és korcsmák tulajdonosait, 
akik részeg embereknek italt adnak. 
Az iszákosság ugyanis nemcsak 
lelkileg teszi züllötté az embereket, 
hanem a tüdővész terjedésének is 
előmozdítója. A legközelebbi köz­
gyűlésen egyébként dr. Burger 
Péter bizottsági tag indítványt fog 
tenni a közgyűlésen, hogy a pá­
linkamérések szombat este 6 órától 

i hétfőn reggel 6 óráig, a korcsmák 
pedig vasárnap délelőtt 9 órától 
délután 4 óráig zárva tartassanak.

* Sorshúzás. A központi járás köz­
ségeiben 1886-ban született hadkötelesek 
sorshúzását január 26-ára tűzte ki a fő­
szolgabíró.

* Agyonlőtte a testvérét. A
testvére által vétlenségből agyon­
lőtt Draveoki Julia holttestet teg­
nap boncolta fel Isoó Janos dr.
A boncolás eredménye megállapí­
totta ho»v a kis leány halaiéi 
közvetlen az agyvérömlés okozta.
A Dravecki fiú ellen az ügyészség 
gondatlanságból okozott emberölés 
címén megindította a vizsgálatot.

* Hűtlen lakótárs. Együtt lakott 
Lucz Jánosné László István napszámossal.
A szoba egész berendezése Luczné birtoka 
volt, csupán a lakbért fizették közösen. 
László István tegnap eltűnt a közös lakás­
ról ■ hirtelen távozásának indító oka csak 
akkor derült ki, mikor Luoz Jánosné kis 
vagyonkájában szemlét tartott. A szökevény, 
az 6 állítása szerint, egész csomó ágy- 66 
ruhaneműt vitt magával. László Istvánt a 
rendőrség keresi.

* Pályázat a villamos-telep 
építésére. A villamos-telep épüle­
teinek építésére hirdetett pályázat 
lejárt. A bizottság, amelynek tagjai 
Magosa György főügyész és Aczel 
Géza főmérnök voltak, Körner Adolf 
tanácsnok elnöklet© alatt fel bon* 
tóttá a zárt ajánlatokat. A mun­
kákra 28 ajánlat érkezett be. Az 
ajánlatok kiadattak a mérnöki hi­
vatalnak, hogy állapítsa meg szám- 
szerüleg, melyik a kedvezőbb. A 
tanács fog dönteni, melyik pályá­
zónak fogja adni a munkát. Dél­
után 5 órakor a polgármesternél 
értekezletet tartottak, amelyen jelen 
voltak: Hollós József műszaki ta­
nácsos, akit a kereskedelemügyi 
kormány a villamos-telep építésé­
nek ellenőrzésével megbízott, Aczél 
Géza főmérnök, dr. Magos György 
főügyész, Körner Adolf tanácsnok 
és Debreceni Jenő gázgyár igaz­
gató. Hollós műszaki tanácsos hol­
nap tér vissza a fővárosba.

* Cigányimitátor Debrecenben. —
A féle országjáró cigány Bogár (Kozák) 
Jóska. Vérbeli cigány, aki a prímásokat 
utánozza, de aztán hegedülve táncol is úgy, 
hogy Schaf János sem rakja jobban. Hát 
még hogy cifrázza 1 Apró emberke Kozák 
Jóska, a lába olyan rövid, mintha csak 
egyetlen szára volna, de azt úgy haj igái ja, 
mintha nem is volna hozzánőve és e mel­
lett pompásan utánozza a hires cigány­
prímásokat is. Még a cigányok is mulatnak 
különös művészetén. Pár napig itt muto­
gatja magát, ott, ahol mulató magyart taláL 
Ebből a fajtából van még Debrecenben te 
néhány Mohikán.

* Előkészületek a sáskairtásra.
A városi tanács kiküldöttjei tudvalevőleg 
a város több életbevágó ügyében jártak 
fent a kormány tagjainál. Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter és Mezőssy 
Béla államtitkár különösen a Hortobágy 
hasznosítása iránt érdeklődtek. A mi­
niszter beszédközben rátért a sáska­
veszedelemre is és kijelentette, hogy a 
fenyegető, országos csapás elhárítására 
minden lehetőt elkövet. Az irtást uj 
rendszer alapján még a kora tavaszszal 
megkezdik.

* Csalás a siketnémák Javára.
A napokban Dombi István péter- 
szegi íöldmives egy szekér szénát 
adott el Horváth János helybeli 
téglagyárosnak. Már fel akarták 
rakni a szénát a padlásra, mikor 
Horváth János a mázsáló cédulát 
kérvén, gyanakodni kezdett, hogy 
a széna nem lehet 1370 kiló, mint 
amennyinek a mázsáló cédula mu­
tatta. Rendőrt akart hívni, hogy 
az igazság kiderittessék. De Dombi 
István csalafintaságának tudatában 
megijedt s inkább ingyen akarta 
otthagyni szénáját, semhogy 6 
rendőrség kezébe kerüljön. Horváth 
Jánost azonban nem fogadta el 
ingyen a szénát, hanem azt hitele­
sen megmázsáltatta, mire kisült 

i hogy a széna kocsistul együtt 1050

.
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ki., kocsi nélkül pedig csak 720 ki, 
volt. Horváth kifizette a széna árá­
nak felét az eladónak, felét pedig 
a siketnómák számira visszatar­
totta. az eladó az Ítélettel igen meg 
volt elégedve, annyival is inkább, 
mert mint kitudódott, négy külön­
böző mázsáló cédulát tartogatott 
zsebében ugyanazon szekér széná­
hoz. A siketnémák ekkóp 21 kor. 
60 fillérhez jutottak, mely összeg­
nek átvételét az intézet igazgatósága 
ez utón is köszönettel elismeri.

* Hideg van. Celsius szerint tizenegy 
fok. Ezt a számot azomban árnyékban mu­
tatja a hőmérő. Hb a széllel besüvitett utcát 
járjuk, úgy érezzük, mintha legalább is 
narminc fok hideg volna. Csonttá fagyott 
két nap óta a világ s a szabadban majd 
bogy jéggé nem dermed a vér az ereink­
ben. A kinek könnyű és lágyan simuló an-

ol szövetből készült ruhája van, megmene- 
ül ettől a veszedelemtől, a kinek meg nin­

csen, megvédi azt a saját testéből kisugárzó 
meleg, de a szegény gyermekeket és aggo­
kat megvédi a mások jó szivének melege is. 
így hát nincsen okunk arra, hogy a hirtelen 
beál ott tél fölött keseregjünk, sem arra, 
hogy a fagyot ismételten konstatáljuk, hi­
szen folytonosan, egész napon át halljuk ós 
mondjuk:

— Ejnye, de hideg van.
* Baleset a sikos járdán. Az

éjjel 10 és 11 óra közt baleset tör­
tént az Arany János-utca 18. sz. 
ház előtt. A járdára még a dél­
utáni órákban vizet öntöttek, mely 
több négyszögmóternyi területen 
szétfolyt és tükör-sima jéggé fa­
gyott. Már a kora esti órákban is 
elcsúsztak ott többen, de az az 
idősebb házaspár, akik a színház­
ból jöttek, súlyosabb sérüléseket 
szenvedett A sikos járdán, mert 
siettek, elcsúsztak. A férfi betörte 
a fejét, a nő pedig a karján szen­
vedett súlyos sérülést. A dermesztő 
hidegben percekig feküdtek tehe­
tetlenül a járdán, mert nem tudlak 
lábra állani. A sikos járda áldoza­
tainak sérülései, bár súlyosak, de 
nem veszélyesek. Délután 5—6 óra 
közt ugyanazon a helyen hárman 
is elcsúsztak egymásután.

* A nagyerdei fürdő a különféle gé­
pezet javítása miatt további intézkedésig 
mától kezdve zárva marad.

* Értelmes, 1—2 középiskolát végzett 
fiú fizetéssel tanulónak azonnal felvétetik 
Szőke Dániel ékszerésznél, Csapó-u. oO. sz.

* A hideg Idő debreceni áldo­
zatai. A tegnapi rettenetes időt leg­
jobban azok a kis iskolásgyermekek 
érezték meg, akiknek egy-egy
ki tudja milyen hosszú utakat kellett 
megtenni. A tisztelt hatóság figyelme 
kiszokott terjedni a gyermekvédelemre, 
de arra elfelejtett sürgős utasítást ki­
adni, hogy az ilyen szibériai időben ne 
kényszerítsék a gyermekeket arra, hogy 
a hatodik utcából kilométer utakat te­
gyen meg egy-egy gyermek, amíg oda 
ér, ahol tölcsérrel töltik az ábécét a 
gyermek fejébe. Kegyetlen, inhumanus 
dolog, valóságos Istenkisértés a kora 
reggeli órákban, vadul dühöngő, fa­
gyasztó időben kihurcolni a gyermeke­
ket. Végre is első az egészség- és az­
után jön a nevelés. Félig fagyott 
gyermekek legkevésbbé alkalmas mé­
diumok i a, hogy az egys uegygyel

bibelődjenek. Már pedig tegnap akár- ■ 
hány gyermeket lehetett kétségbeesetten, 
sírva találni az utcán, megkékült arccal, 
dermedt ujjakkal. Dicsérjük a derék 
apácákat, akiket a szivük is vezet és 
tegnap azzal az utasítással bocsátották 
haza a gyermekeket, hogy mig a szi­
gorú idő tart, ne menjenek az isko­
lába.

* Furfangos cipész segéd. Ravasz
módon akart pénzhez jutni Kupon József 
helybeli cipész segéd, aki ellen egy Gönczi 
Gyula nevű tiszaujlaki cipészmester csalás 
miatt tett feljelentést. A ravasz cipész segéd 
ugyanis levelet irt Gönczinek, melyben kész­
nek nyilatkozott a szolgálatába állni, ha ; 
tizenhat korona előleget küld a részére, 
illetve ha 16 korona utánvéttel terhelt 
munkakönyvét kiváltja. Gönczi elfogadta az 
ajánlatot s pár nap múlva Kupon munka­
könyvé 16 korona után véltél mégis érkezett 
hozzá. Gönczi, mikor kiváltotta az utánvé­
tes csomagot s azt felbontotta, látta, hogy 
be van csapva. A csomagban a munka­
könyv helyett egy darab kemény papír volt. 
A becsapott Gönczi a rendőrség utján táv­
iratilag kereste meg a helybeli rendőrséget, 
mely a ravasz cipész segédet akkor fogta el, 
mikor a postán az utánvét diját felszedte. 
A csaló ellen az eljárást megindítják.

* Kifosztott vidéki. Görbe estét 
akart csinálni Simon János felső- 
józsai lakos, annak az örömére, 
hogy Debrecenbe jött. Betért a Vö­
rös ökörhöz címzett korcsmába, a 
hol a vidéki atyafit a sipisek egész 
raja vette körül. Jó baleket láttak 
benne s addig ösztökélték, mig 
rávették a kártyázásra. Nem telt 
bele egy fél óra és Simon János 
százötven koronával könnyebbnek 
érezte magát. Sejtette, hogv a sipi­
sek hamis játékkal nyerték el pén­
zét s ellenük feljelentést tett a rend­
őrségen. a hamis kártyások közül 
a rendőrségnek eddig csak egyet, 
egy ismert, rovott múltú kártyást 
sikerült elfognia, akit le is tartóz­
tattak.

* Nászajándékok csoda olcsón csakis 
a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók. 
Debrecen, Piuo-u. 7.

* Üveges munkát és kópkeretezést
olcsón ós csinosan, kizárólag egyedül készít 
Blattner Gyula Debrecenben, Piac-utca 69. 
szám, Frohner szálloda mellett. Tolefon- 
szám 468.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg- 
elosébbak Meutze Henrik újdonságok áraházában, 
Kossnth-utea 4, sz. alatt.

Polcnyi nem mond le.
Nincs válság.

Jelenetek a 48-as pártkörben.
Budapest, január 22.

Ma este rendkívül népes volt 
a függetlenségi és 48-as párt-kör 
helyisége. Este 7 órakor Kossuth 
Ferenc is megjelent és nagy cso­
port ólén vitatkozott a Polónyi- 
ügyről. Hibáztatja, hogy a párt 
tagjai is támadják. .........

Kossuthtal szemben különösen 
Károlyi István gróf, Miksa Imre és 
Bethlen István gróf kifogásoltak 
Polónyi eljárását, miért nem indí­
tott pert a rágalmazó ellen. .

Mikor javában vitatkoztak, ki­

lépett a miniszteri szobából Polónyi 
és nyomban hosszadat másán vitatni 
kezdte, hogy igazságügyi miniszter 
létére miért nem indíthat port.

— Hat akkor mondjon le. Te­
gye meg ezt a szolgálatot az or­
szágnak — vágtak közbe több felől.

— Szívesen — felelte Polónyi, 
bár láthatólag meglepte a dolog — 
de ezt a szívességet üldözőimnek 
nem tehetem meg. Megtépázták a 
becsületem ós igy nem mondhatok 
le még most Eltökélt szándékom, 
hogy még maradni fogok bizonyos 
ideig.

Hogy meddig, arra nem felelt 
Polónyi.

Tele volt a főváros ma este 
válság-hírekkel. AVekerlót, aki az 
alkotmánypárt klubjában megjelent, 
ezer kérdéssel ostromolták, hogy 
mi igaz e hírekből.

— Szó sincs róla — felelte a 
miniszterelnök.

Ugyanezt jelentette ki Wekerle 
délután Hoitsy Pál és Csépán Géza 
előtt is, akikkel a képviselőház 
büílójóben együtt ebédelt.

— Tárgyalunk még Polónyi 
ügyéről, de a válságról szóló hírek 
nem felelnek meg a valóságnak.

Délután a félhivatalos „beava­
tott forrásból“ közli a Lengyel 
Zoltán által közölt levélre vonat­
kozótag, hogy a levélváltásról senki 
sem tudott a koalíció vezérlőbizott- 
ságában. Polónyi a vezórlőbizott- 
ságban csak annyit jelentett be, 
hogy bécsi információk szerzésén 
fáradozik. Ezt senki sem helytele­
nítette, de a levélváltásról nem 
tudott senki, Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter sem.

TÁVIRATOK.
Kihallgatáson.

* Becs, január 22. Az uralkodó ma déh 
ben 1 óra hosszat tartó kihallgatáson fo­
gadta Aerenthal báró külügyminisztert

Minisztertanács.
Budapest, január 22. Ma délben 

a képviselőház ülése alatt minisz­
tertanács volt, amely ötnegyed óráig 
tartott, a tanácskozás alatt elter­
jedt a Polónyi lemondásáról szóló 
hir, amelyet később megcáfoltak 
azzal, hogy Polónyi ügyéről szó 
sem volt a minisztertanácsban.

Vidor Pál újratemetése.
Budapest, január 22. Ma hajnalban 

helyezték el véglegesen a szerencsétlen vő- 
get ért Vidor Pál színigazgató földi porait a 
Deák-mauzoleum közelében. Az áthelyezés 
az özvegy kívánságára történt

ázadás a kenyórdrágaság miatt
Madrid, január 22. A kenyér- 

rák drágulása miatt a zavargas 
lóg mindig tart. A szenátus el- 
élőleg nyilatkozott a pékek maga- 
irtása miatt. A város polgárnő­
ire kijelentette, hogy minden esz- 
özzel rajta lesz, hogy a pekek 

1 járását megtorolja, a kor.™^ 
észéről a pénz-myminiszter is ha
Dnlóan nyilatkozott.
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A hideg.
Lemberg, január 22. Rendkívül 

erős hideg uralkodik a városban és 
egész környékén. A hőmérő 25 
Celsius fokra szállt le. Az utcán 
járó-kelők közül számosnak a füle 
fagyott le. Sok iskolásgyermeket 
kórházba kellett vinni félig meg­
fagyva.

Halmos üdülni ment.
Budapest, január 22. A szomorú bir- 

névre vergődött Halmos János, nyugalma- 
zott budapesti polgármester ma Zoltán na 
társaságában Nizzába utazott, hagy feldúlt 
idegzetére enyhülést keressen.

Képviselőválasztás.
Székesfehérvár, január 22. A 

függetlenségi és 48-as párt hivata­
los jelöltjét, dr. Saára Gyula ügy­
védet egyhangúlag országgyűlési 
képviselővé választották.

Százezer koronás csalás a 
Máv.-nál.

Fővárosi tudósítónktól.

Megírtuk annak idején, hogy b Már. 
üzletvezetősége feljelentése alapján a rendőr­
ség letartóztatta Ormai Mórt, aki a józsef­
városi pályaudvaron Ormai József néven 
mint állomáefelrigyázó állt alkalmazásban.
Az Ormai József nevet, mint később kide­
rült, azért használta, mert a saját neve alatt 
a katonaság, mint szökevényt köröztette.

A letartóztatásra az adott okot, hogy 
1906. szeptember 9-6n Bécsben báró Vra- 
nyicza Eugénia gróf Dunai Jánosné eimére 
Budapestre egy „müképet“ adott fel 8770 
korona utánvéttel. A szállitólevelen Buda­
pesten Ormai eltüntette nz utánvét-összeget, 
vagy az is lehet, hogy más szállítólevéllel 
cserélte ki. Aztán értesítette a feladóállomást 
az utánvét beérkezéséről és a feladóállomás 
igy ki is fizette az összeget.

Ormai mindent tagadott és bűntársak­
ról tudni sem akart A rendőrség ennek da­
cára letartóztatta és átadta az ügyészségnek. 
Itten azonban tízezer korona kaució mellett 
szabadlábra helyezték, amire Ormai összes 
bűntársaival megszökött.

Szökése után derült ki, hogy az Ormai 
(Orenstein) család igen érzékenyen károsí­
totta meg a magyar államvasutat, a kár 
minden valószínűség szerint százezer ko­
ronánál nagyobb összegre rúg. Eddig a 
következő csalásokat állapította meg a
vizsgálat. _ _ ,

1906. október 23-án Seress Imre névre 
Kaposvárról 1470 koronás utánvételes levél 
érkezett, melyet a Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank a józsefvárosi teherpályaudvar terhére
kifizetett. . . „ , „ ,,

Ugyancsak 1906. október 23-an Székes- 
fehérvárról báró Semsey Dezső elmére 
ugyancsak utánvótotes levelet adtak fel 8570 
korona utánvéttel.

Néhány nappal később ugyancsak bzé- 
kesfehérvárról Nógrádi Semsey Jenő adott 
fel 9470 korona utánvéttel egy állítólagos 
Rubens-képet lovag Beiruth Edmondó Julió 
nevére, aki a Pannónia-szállóban lakott Bu­
dapesten. , , „

Aztán fordítottak egyet a dolgon és az 
értéktelen vásznat lovag Beiruth adta fel 
Székesfehérvárra Semsey Jenő címére. Ez 
alkalommal beérték 8570 korona után­
véttel. . _ ...

Végre aztán 1906 november 9-ikén 
rájöttek a szélhámosságokra és letartóztat­
ták Ormai Mórt.

Ezzel azonban a nagyszabású bűnügy 
még nem ért véget. Az egész társaság 
Ormai szabadlábra helyezése után meg- 
c/fikőtt. Oriwai Mónié külön ment, a két 
firmái és Ormai Jóeeef pedig együtt
szöktek.

Ankonában letartóztatták őket, de nem 
a Budapestről érkezett távirat alapján, ha­
nem azért, mert Ankonában ekkor zavar­
gások voltak és az egyik Ormainál revol­
vert találtak. Ezért 30 napi elzárásra ítélték, 
a többieket pedig szabadon bocsátották. A 
másik Ormai (nem lehet tudni, hogy melyik) 
álnevet használt, a vele levő asszonyra pe­
dig azt mondotta, hogy „könnyuveru hölgy .

Az egyik Ormai, József vagy Mór meg 
mindig fogságban van Ankonában, most 
folyik ellene a kiadatási eljárás, a többieket 
keresik és a büntetőtörvényszék vizsgálo- 
birája most elfogató paranesnot adott ki 
a két asszony: Ormai Jozefin (Orenstein 
Györgyike) és Ormai Mór Józsefné, szüle­
tett Liebermann Julia ellen. Az egyik nő 
az egyik Ormaival Ankonából tovább szö­
kött, a másik pedig, a rendőrség értesülése 
szerint, most Fiúméban tartózkodik. Mindkét 
asszony bűnrészes az elkövetett csalásokban. 
Ok adták fel Ormai Mór segítségével az ér­
téktelen küldeményeket és ők vették fel a 
pénzeket. Csaknem egy egész éven át foly­
tatták a csalásokat? és végül is, egynek ki­
vitelével, sikerült megszőkniök.

Nagy lopás Budapesten.
Egy divatárus cégnél.

Messer Adolfné, a Faludi és 
Társa divatkereskedő cég^ (Váci-u. 
9. sz.) üzletvezetőnője észrevette, 
hogy a raktárból több csipke és 
selyemszövet hiányzik. A cég isme­
retlen tettesek ellen följelentést tett 
a rendőrségen, amely hamarosan 
kinyomozta a tetteseket Messer 
Adolfné szakáesnéja és szobaleánya 
személyében.

A szobaleány, Matula Zsuzsánna 
mindent tagadott, de fivérének 
Sajó-utca 5. szám alatti lakásán 
2000 korona értékű holmit találtak. 
Érre bevallotta, hogy régen lopta 
a eéget és fivére, aki az utóbbi 
időben már rájött, hogy a haza­
hordott tárgyak lopásból erednek, 
erélyesen megdorgálta, de őt ellen­
állhatatlan vágy kényszeritette a 
lopásra és igy abbahagyni nem tudta.

Bevallotta azonban, hogy bűn­
társa is volt Karkötő Anna 26 éves 
szakácsnő személyében, aki azon­
nal bevallotta, hogy ő segített Ma­
tula Zsuzsinak lopni, a holmik fe­
lét kapta, amelyeket Nefelejts-utca 
43. szám alatt egy barátnőjénél rej­
tett el, ott a detektívek meg is ta­
lálták. Karkötő Anna többször in­
tette a ssobaleányt, hogy ne lop­
janak többet, de a Zsuzsi azt mon­
dotta : mindegy, kicsiért csukják be 
vagy nagyért. A rendőrség letar­
tóztatta a két tolvajnőt.

HÍREK.
Ae osztrák miniszterelnök estélye.

Báró Beck osztrák miniszterelnök és neje e 
hó 28-ikán a miniszterelnöki palotában 
estélyt ad. Az estélyre a cseh újságírókat 
is meghívták. Az estélyre szóló meghívókat 
ma osztották szét a Reichsrathban s a mi­
kor gróf Sternbergnak is kézbesítették, az 
széttépve visszaküldőbe.

A rossz eredmény miatt. Fried 
Miksa máv. ellenőr följelentést tett a rend­
őrségen, hogy 15 éves Károly nevű fia né­
hány nappal ezelőtt eitfiat hazulról és azóta 
■yoma veszett. A üti a ffcfiy»v7:;s*y-utmi 
gimnázium »teáik »««télytdk* járt, 4f> rosszal 
tanult és intést bevett. Vío-ry c.z <y,!h*n ne

érje, félelmében megszökött, 28—30 korona 
pénzt is vitt magával. Fried Miksa azt hiszi, 
hogy a fia Fiúméba utazott, hogy onnan
Amerikába menjen. -_.

Egy magyar úrnő balesete Becsben.
Bércből jelentik : Tegnap óta az uj tél be­
álltával sikossá vált Bocs utcáinak kövezete.
A házmesterek közömbös, volta miatt számos 
ember már nyomorulttá lett. így tegnap is 
a Brigattaui-hid előtt Baross Rozália 43 
éves maayar urinő elcsúszott és lábát törte.
A mentők a kórházba vitték.

Szerencsétlenség egy építkezésnél 
Ó-Budán a Lajos-utcában, egy épülő házon 
dolgozott ma reggel Kocsis Mihály napszá­
mos A szerencsétlen ember elvesztette az 
egyensúlyt és fejjel lefelé bukott le. Sulyw 
ean megsebesülve vitték a Szent Margit- 
kórházba.

Magda.
(Folytatás.)

Megérkezésük után Károly bácsi ésj 
Magda átöltózködtek s egyenesen a RágoliS 
Dezső lakására mentek. Az ajtó zárva volt. 
Kérdezősködtek a mellette lakóktól, hogy 
felvilágosítást kapjanak róla.

— Mikor szokott haza jönni ?
— Gyakran hazajár, de tegnap óta 

nem láttuk.
— Hol lehet ?
— Azt már nem tudjuk. Talán a fő­

nöke tud róla. Esetleg az 6 megbízásából 
utazott el.

Elmentek a főnökéhez, de az sem tu­
dott róla semmit mondani. Akkor jutott 
eszébe Károly bácsinak Annuska. Dezső 
mint befejezett dologról beszólt neki az 6 
házasságukról. Ha tehát úgy szeretik egy­
mást és olyan közel vannak a házassághoz, 
lehetetlen dolog, hogy Dezső a menyasz- 
szonya tudta nélkül hagyja el a fővárost. 
Annuska bizonyára megadja a felvilágo-

Elmentek hát a bájos leányhoz. Sze­
rencsére egyedül volt otthon és bizalmasan 
beszélgethettek vele. Károly bácsi előbb ma­
gát, mint a Dezső nagybátyját, azután pedig 
Mzgdát mutatta be.

Végtelen öröm, határtalan előzékeny­
séggel fogadta Annuska kedves, váratlan 
vendégeit, de mikor Károly bácsi Dezső 
hollétéről kezdett tudakozódni, Annuska is 
meglepődött.

— Hát elment ?
— Úgy kell lenni.
— Hová?
— Hiszen éppen ezt szeretnénk mi is 

tudni. Úgy hittük, hogy a kedves kisasz- 
szony, aki iránt Dezső olyan meleg érdek­
lődéssel viseltetik, tud felvilágosítást adni.

— Nem tudok 1
— Semmit ?
— Semmit.
A szobában ott foglalatoskodott a 

szobaleány és hallotta, hogy arról az ifjúról 
beszélgetnek, akikez tegnapelőtt éppen ő 
vitt egy levelet. Bátorságot vett ős közbe­
szólott:

— Bocsánatot kérek. Hol lakott a nagy­
ságos ur, akiről szó van.

Mikor megmondták, a leány mindjárt 
tisztában volt azzal, hogy itt valami helyte­
len dolog történt s eszközül éppen őt hasz­
nálták fel.

— Én tegnap egy levelet vittem annak 
az urnák. Hát nem a nagyságos kisasszony 
küldte ?

— Én ? . . . Dehogy 1 Én nem küld­
tem, — válaszolta Annus.

— Nekem pedig azzal adták át a le­
velet, hogy vigyem el Rágoldi Dezső urnák 
s mondjam, hogy a nagyságos kisasszony 
küldte.

Most kezdtek csak érdeklődni s most 
kezdett előttük jobban-jobban kidomborodni, 
hogy itt valami történt, még pedig vissza­
élés az Annuska nevében.

Kíváncsian s érdeklődéssel faggatták a 
leányt, aki mindent elmondott s valameny- 
nyiök nagy örömére tájékozást tudott nekik 
»rtrjtaai.

(Folyt, köv.j
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kezfel
nagy választékban kaphatók

RoSzpay és Tár&aj
divatéruházában

PebRcto* Kossútb-Cü. 5.

fiz o. rnagy. 1, ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

[Kolozsvár, ferencz József««! 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési Uicsönügyekben
díjmentes itbalgazltással és tanácsosai szolgál.

VAlaszbélyeg csatolandó.

P fi

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

pianiiéit
Gramafonjait

és nagyválasztéku

Gramafon- 
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös áraan eszközül.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szl.-Anna-utca 3. sz.

* a:.-'

I betegségek ellen legjobb szer a törvé- 
1 nyesen védett

TRIAS“
Imely 8—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

I folyást megszünteti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csnz, Rehuma, fő- és 
fogfájás ellen a me

PAPP L-ftle
„IVJENTHOLIN“

biztos hatása gyógyszer.
Egy próba elegendői

Ára I korona.
Föntieket titoktartás mellett küldi

|PAPP L. gyógyszertára
Tiszaazentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

műépítész
Debrecen, Xossuth-utca 28. szám.

Szabó Lajos fial
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
p és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban. ,,s

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslést stb. vállal,

OoiiogáihSomossy
£ Debrecen, Klstemplombazár. %

Ó lisl válasz.ék érkezett
valódi Perzsa és 

keleti szőnyegekben
Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

japán is perzsa különlegességek 
Kérjük kirakat Irkat megtekinteni,

I olcsó Araki

VMákl Polgáréul
KI akarja intézetünk képviseletét

átVSGIll % 0089

Esetleg, mint mellékfoglalko­
zás is űzhető. Biztos jövedelmi 
forrás még nők részére is. Kí­
vánatra tervezetet küldünk 
sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásról.........——.......... .rzz:

guSapesti polgári Takarékpéntár rt.
_ Budapest Kerepcsl-nt 40. ^

wtfi O ■—ir>i ~ |Ur

^Pörkölt kávé. *w“zSl
** gyorspor földét rendeztem be, melylyel

kávét a aap bármely szakában 5 porc 
alatt mcflpergoleis. — Kérem a közön­
ség szives támogatását. jE%&£&B3anm

leutsek £ajos,

I Gyárosok kereskedők 
I —Iparosok részére— 
szükséges klisék elő-!

I állítását elvállalja —|
Hajnal Gyula

í Debrecen, Pl*» utó* 9. sz. j 
1 a klisék nyomó képes- 
I ségéért jótállás vállal- 
tátik, — Telefon 412. |

TITKOS I Pavlovits Károly
igségek ellen legjobb szer a törvé- l|| | — l\===j===

Eladó lakás.
Vidéki nagyközségben üzlethelyiséggel 

korlátolt ital és tózsdo joggal, megfelelő 
lakással legforgalmasabb helyen 4200 korona 
bank tehenei, vezetés hiánya miatt »zonal 
eladó. Venni szándékozók Írjanak „11000 
korona“ jelige alatt a kiadóhivatalhoz. m

ÄNarn)at-Cr$fi)$
aroszépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alait megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Gréme 1 k.

Készttőhclye s főraktár
MIHU0Y1TS JENŐ wWm

Debrecen, Főpiac 51,
Tároshárxal szemben.
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BSte_____________
APRÓ fflRPBTÉSEK. g

Dfl* 10 eeéig 40 fitter, minden további szó 
4 fiBér, vastagabb betűkkel nyomtatott ixé

: 4 krajcár,_8
Le«*»«ni tníakeeStiásókra -------—
náluk, ha a tótitségss postahelyet ke*

küldette.
e Apró hirdetések elére fizetendők. *

az egSsí Vríigon ismert legfetö gyógyszert.
1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üreg 2 K 
65. fill- 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

„TITOKTARTÁS“ jeligére levél van a főpoeta 
poetreetante kiadóhivatalába, Zefir.__________

32 éves katona, komoly szándékból szeretnék 
megismerkedni egy hoznám illő hajadonnaJ, 
ki 5—5000 írt tiszta hozománnyal rendelkezik 
Levelet kérek „Sárgakarika“ jeligére Cim a
kiadóhivatalba. ______ ____________

VÁSVARY"GusÜke, kaland kizárva 23-án a jel­
zett helyen 6-kor várom.

Ajánlata
BOR-tiEPRÖT bármily mennyiségben veszek és 

fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstern 
Mór Mester utca 42. _______________  310

HARISNYAKÖT VJ IPAR V ALL AL AT. Haris- 
nyák kötés© és fejcléso fölvállal tátik Bcnyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 91ÍS

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adásvételtközvetitő Irodája“ (Csapő-ntca 
13.) hogy a Lorántffy utca 27. sz. ház elada­
tott, ezen ház után most már érdeklődni ne 
t essenek. ______ _________ !

HÄjTHÄJI Hajfonatok, parókák, hajbetétek, 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 0409

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adásvételtközvetitő Irodája“ hogy a Ba- 
haképezde melletti házat eladta, igy ezen ház 
után érdeklődni no tossenok. 467

BÖTÖR, varrógép, tükör, képek, férfi és női- 
ruhák legolcsóbban Keisemél kaphatók heti 
1 kor. részletre. . ^

TUDOMÁS GIT adja a Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adásvételtközvetitő Irodája“, hogy a 
Malomköz 3. sz. ház már eladatott, igy ezután 
érdeklődni ne lessenek._________________ 464
CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szoba 
febr. 1-re kiadó. Kossuth-utca 58. szám 6-ik 
ajtó szám.____________

TUDOMÁSUL adja a Nagy Lajos „Első Deb­
receni Adásvételtközvetitő Irodája“ hogy a 
Homok utca 105. sz. hazat már eladta, igy 
ezután érdeklődni ne tessenek. 465

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 
10 IV ereukint 26 kr Szent Anna-utca 30. alatt 
kapható.______________-*-34

VÉNNÍÍK egy JiTkarban levő 2. vagy 3, számú 
használt pénzszekrényt. Weisz Ernő fakeres­
kedő Hajdúszoboszló. 454
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KÖSZVÉST
és

sóz
Szíves figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

ellen ezentúl több ki 
váló erves és tanár 
ajánlja és rendeli be 

legeinek a hires

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motorflzemfi ezabadal 
mázott kávépörkölő gépen min 
dig frissen pergelt

mely ízre, aromára és zamatra felül- 
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiaméi és Trieszti ká 
vébehozatall üzletében

Miklos-utcza

Telefon 496. se. Egyedüli késritS

6r6sz fíagy ferenc
gyógyszeréae. Debreoea.

„Irány Egyszarvú" gyógyszertár.

Báli kelmék,
Batísztok,

Selyem szövetek.
Csipkék,

Keztyflk, legyezők
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatul készséggel kíldetnsk,

I

Kereslet«
EGY jó karban levő fényképező kamarát kere­

sek megvételre 13-—18-astól feljebb lencsévé' 
vagy a nélkül. Cim a kiadóba 438

6 hold szőlőre képzett vincellért keres. Trón 
Gyula gyógyszerész Ujfehértón. _______ 370

HÁZAT keresek megvételre esetleg bérbe, aján­
latok „Házvétel és bér“ cim alatt a kiadóba 
kérek, a vételár megjelölésével. 269

Eladás.
EGY kisebb csinos füszeriizlet berendezés eladó 

Cim a kiadóba. 451

60 t\\V£

EGY csinos ház szatócs őzlet trafik és italmé­
réssel eladó. Pesti ut 47. 452

A HATVAN-utcai kertbe I-ső járás 49. sz. két
és egy negyed nyilas szőlő eladó. Értekezni 
Agárdi-utoa 6. sz. 341

Köhögés, rekedtség s harnt ellen nincs Jobb i

BélhyíLn cukorkánál]
Vásárlásnál azonban vigyázzunk , 

B határozottan RÉTHY-félét kérjünk, | 
mivel sok haszontalan utánzata van.

^ I doboz GO fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

8_HOLD lucernás föld eladó közel a városhoz. 
Értekezhetni Bercsényi utca 60______  461

ÍSffY jó karban álló ^inger-féle cipész nagy 
könyök gép 3 évi használat után iizlctfelha- 
oyás miatt jutányos ; r n eladó. Srüksfe ese­
tén sima tűzéshez is igen alkat™as. Daróci 
Tuare cipész H -Náuás rcrcol-ntea 753. 4f®

^ARG*féle darabos és folyékony

Glicerin Szappantól
lesz a bőt fehér és fide. A Sarg-íJle 
Glicerin Szappan mindent» kazható. 
Úgy felnőtteknek mint gyermekeknek 
sssz a legjobban ajánlhat*. —

BtiamerC nyilatkozatok: 8831
Dr. Bebra, Sohanta, FrthwaM, Oari 
and Gustav Brens, Schandlbaner ta­

nároktól

LÁSZLÓ zsmmmm
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy is kis illatok részere Csapo-u. 30.
«•i-iI Kezes és kezes nélküli 

, «UW. katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosoknak V*—20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel I 
Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o! 4% 1 4%1 4°/ol
UHftl '>00 koronától feljebb I.,jelzálog ftliei. U. és m. helyre földek,

városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz ős 
egyébb források és kőbányák, a becsérték 
3/i részéig.

l«t*#»l építésiéiben lévő ingatla- «pltesi lUiei nokra 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés 
előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálásai
Előnyösen 1 Szolid alapon ós_ gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján­
latok! Kérjen prospektust 1 Válaszbélyeg 
melléklendő 1

Meller L Egyed.
Budapest, V. Koháry-utoa 19.

f^élycn leszállított
{ árak

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zefir blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. 108

: fekete és színes férfinyakkenöok
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

j Maradékok felárba*}.
í Szabó Lajos Fiai, &

vászon, divat és szőnyegáruház.
- nif — - i~im.i.ai-»-ir~in_ri l - j--, ~ —

Nyomatott a körfergégénen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


